



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 吴新明在启东调研时强调

# 更优服务促进民营经济发展 为全市夺取一季度“开门红”多作贡献

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明到启东市调研民营经济发展等情况，强调要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话和对江苏工作重要讲话精神，持续深化“营商环境提升年”活动，以更优服务促进民营经济健康发展、高质量发展，统筹推进经济发展各项工作。铆足干劲、实干争先，为全市夺取一季度“开门红”多作贡献。

从40多年前小修小补的“小五金”到如今的“中国电动工具第一城”，电动工具产业不仅是吕四港镇的富民产业，也是启东产业集群的代表。江苏东成电动工具有限公司就是其中的“佼佼者”。吴新明走进企业展厅、车间，详细了解产品应用、市场销售等情况，希望企业继续发挥好龙头企业示范引领作用，聚力创新、追求卓越，持续打响品牌、开拓市场，推动产业集群更高质量发展，带领更多群众走上致富路。在了解企业负责人顾志平的奋斗经历和企业发展历程后，吴新明深有感触地说，三百六十行，行行出状元，东成的发展史正是广大通商筚路蓝缕、白手起家，推动南通民营经济星火燎原的真实写照。民营企业家与南通发展命运相连，要扎实落实好促进民营经济发展的各项政策措施，为他们开拓事业当好坚实“靠山”、注入源头活水。

江苏康耐特光学有限公司主要从事树脂镜片的研发、生产和销售，是省高新技术企业。吴新明察看生产线、实验室、检测室等，了解技术创新、场景应用等情况。他说，小镜片也有大市场，特别是随着人工智能技术的发展，镜片有了更多应用场景。希望企业抢抓市场机遇，瞄准技术前沿，加强科技创新、产品研发，抢抓发展新机遇，加紧布局新赛道。

上海昭晟机电（江苏）有限公司主要从事电子铜箔设备的研发、生产和销售。吴新明详细了解产品研发、生产销售等情况，勉励企业深耕细分领域，立足差异化竞争

## 七部门印发《关于健全创业支持体系提升创业质量的意见》 加强政策扶持 促进创业带动就业

新华社北京2月25日电 记者25日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于健全创业支持体系提升创业质量的意见》，提出面向高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体，分型分类提供创业支持保障，促进创业带动就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示，意见就健全创业支持体系做出了全链条政策安排，目的是推动完善保障制度，激发全社会内生动力和创新活力，培育发展更多创业企业、个体工商户等创业主体，为促进高质量发展、实现高质量充分就业提供支持。

意见要求，优化创业培训，提升全过程创业能力；完善创业服务，提供全方位发展助力；夯实创业孵化，拓展全周期培育扶持；组织创业活动，营造全生态创业氛围。

意见明确，要加强政策扶持，强化全链条支持保障，优化创业促进就业政策环境。落实重点群体创业税收优惠和一次性创业补贴政策，帮助创业者降低启动成本、减轻经营负担。加大创业融资支持，鼓励降低创业担保贷款门槛，扩大贴息支持范围，提高额度上限。做好稳岗扩岗支持，将不裁员、少裁员的创业主体纳入金融助企稳岗扩岗专项贷款范围，提高单户最高授信额度。

本报讯（记者朱文君）昨天，全市人民武装工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平强军思想，传达学习全省人民武装工作会议精神，部署下阶段重点工作任务。市委书记、南通军分区党委第一书记吴新明出席会议，对各县（市、区）人武部党委第一书记履行人民武装工作职责情况进行讲评，就做好新一年工作提出要求。

会议指出，过去一年，军地各级深入学习贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，自觉把人民武装工作摆上重要位置，党管武装政治责任进一步压实，国防动员能力水平进一步提升，军政军民团结局面进一步巩固，全市国防动员和后备力量建设取得新进展新成效。

会议强调，面对新形势新任务，要进一步增强忧患意识、危机意识、使命意识，大力支持国防和军队建设，持续巩固发展军政军民团结。要深入学习贯彻习近平强军思想，团结带领广大官兵始终听党话跟党走，永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。要认真落实国防动员各项重点工作，不断提升国防动员质效，巩固发展军政军民团结，丰富全民国防教育的实践载体，让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。要坚定扛牢党管武装责任，各级党委要严格落实人民武装工作制度，第一书记要担起“第一责任”，军分区各级积极发挥协调军地的职能作用，推动新时代人民武装工作再上新台阶。

南通军分区大校政治委员涂建平主持会议。市委常委、南通军分区大校司令员周健新对2025年度人民武装工作重点任务作具体部署安排。各县（市、区）人武部党委第一书记进行了述职。

## 全市人民武装工作述职会议召开

## 我市省重大项目投资超序时进度、市重大项目开工率60%——

# 项目建设踏“春”提速

千字当头 干出精彩

一年春作首，万事干为先。近日，位于南通高新区的飞琳科新材料（南通）有限公司航空膜项目进入试生产阶段，预计今年底正式投产，达产后年应税销售额超亿元。

“这是我们和上海交通大学联合组建的大飞机膜研究中心，非定常回流式风洞实验室，将为国产大飞机减阻膜领域的创新发展提供重要支持。”公司总经理林欲金介绍。飞琳科航空膜项目主要从事航空保护膜、广告膜与减阻膜等航空功能膜的研发、制造与销售。“我们前期会做一些进口替代，下一步将专注于飞机减阻膜。”重大项目是推动经济高质量发展的

“强引擎”。今年以来，我市一个个重点项目如春潮涌动，全速推进，目光所及之处，皆是热火朝天、干劲十足的繁忙景象。

总投资34亿元的亚威输变电装备智能制造基地（磁饱和电力变压器）项目是我市“产业焕新、空间再造”的生动示范，目前，项目进入主体工程建设阶段。投资方亚威电气是国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业、省战新项目支持企业。该项目既策应大规模设备更新，又紧扣过程降碳需求，实现供电系统能效水平再提升。“项目全部投产后，预计年产特高压、新能源、磁饱和输变电装备13000台

套，可实现销售40亿元。”亚威电气相关负责人介绍，该项目的成功实施将极大提升我市高端输变电装备全产业链制造水平和市场竞争力。

今年，我市共计58个项目列入省重大项目清单，其中实施项目49个，储备项目9个，入选项目数连续十年保持全省前列。目前，38个计划新开工项目中，已开工15个，1个储备项目提前开工。截至1月底，全市省重大项目已完成投资34.3亿元、超序时进度1个百分点。与此同时，我市有37个项目列入省重点民间投资项目清单、位居全省第一，目前完成投资9.9亿元、超序时进度1个百分点，其中计划新开工项目29个，已开工12个。市重大项目采取按季滚动编排方式，今年首批市重大项目223个，年度计划投资642.2亿元，其中计划新开工项目113个，目前已开工68个，开工率60%。

项目建设“抢进度”，离不开充足有力

的要素保障。近日，市发展改革委牵头组建南通市重大项目联合服务保障工作组，由服务项目建设的市有关要素保障部门共同参加，通过建立困难问题即时响应机制、形成问题事项办理工作闭环、定期开展“送服务到一线”活动，及时协调解决重大项目实施中遇到的困难问题，全力保障重大项目顺利建设，早日发挥投资效益。

“我们对重点项目开展‘穿透式’调度，既了解全市项目整体进展，也了解各地各类项目具体进展，对省市重大项目的形象进度、完成投资等情况更要按月逐一调度，确保重点项目情况全面掌握。”市发展改革委相关负责人表示，还将对落后序时的地区及项目及时预警，督促属地及项目方进一步优化建设方案，推动项目早日赶上序时进度，尽可能形成更多实物投资量，为实现一季度项目建设“开门红”打下坚实基础。

本报记者 刘璐 严春花



如东国信LNG接收站工程  
施工现场。记者 许从军摄

全国人大代表杨中坚：

## 推动长三角一体化国家战略落地落实



### 代表委员履职故事

“推进长三角一体化发展是重大国家战略。”24日，全国人大代表、启东市委书记杨中坚在接受本报记者采访时表示，启东将积极推动国家战略落地落实，以“千字当头”的奋斗姿态，“干出精彩”的目标追求，全力推动启东经济社会发展稳中有进、持续向好，以实干实绩为省和南通的高质量发展作出更多贡献。

作为全省跨江向海的前沿阵地，一年

来，启东拼出了可圈可点的发展实绩，托起了人民群众“稳稳的幸福”。2024年，启东实现地区生产总值1514.7亿元，增长6.4%，高于全省0.6个百分点、全国1.4个百分点；城乡居民人均可支配收入分别达62946元、37055元，分别增长4.8%、6.7%，城乡居民收入比1.7，持续优于全省，走在南通前列（列南通第1）。

随着长三角一体化发展等战略叠加赋

能，长江口产业创新绿色发展协同区逐步成势。长江口产业创新绿色发展协同区（启东）发展规划已形成初步方案。启东坚持陆海统筹、江海联动、资源融通，放大出江入海的通道优势、紧邻上海的开放优势，更深层次推动协同共进、融合共赢。如今的启东，向东扬帆出海链接21世纪海上丝绸之路，向西溯江而上服务长江经济带，向北沿海梯次传导上海大都市圈溢出效应，“时”与“势”碰撞交汇、叠加赋能。2024年，启东引进上海、苏南亿元以上项目58个，与上海张江高科签署战略合作协议，长三角高校研究机构启东集聚区初见规模。

为推动启东更好融入长三角一体化

发展，我提出了关于推动开通长江口至通州湾特定航线，以及关于国家层面统筹实施长江口北支疏浚等两个建议。”杨中坚说。同时，为更好满足群众期盼，他围绕群众关心关注的异地就医问题提出国家层面完善基本医疗保险异地就医结算管理制度建议，希望通过健全相关体制机制，更好满足群众对美好生活的向往。

杨中坚表示，启东将持续完善“沿江智造+沿海制造”“临海前沿+内陆支撑”格局，筑牢“下一个千亿”产业根基，加快长江口产业创新绿色发展协同区北岸先行区建设，勇当全省向海图强龙头板块。

本报记者 晨曦 袁晓婕

《南通市网络餐饮服务食品安全监督管理条例》下月起施行

## 全链条守护 “舌尖上的安全”

■ A3看南通·要闻